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(1A) FILTRO PASSIVO

Tweeter € um alto-falante de dimensfes reduzidas usado para reproduzir a faixa de
alta fregtiéncia do espectro audivel, ou seja, 0s sons mais agudos.

Vocé é solicitado a ligar um amplificador de dudio a um tweeter. O manual do alto falante
diz que sua impedancia de entrada ¢ 8Q, e que voce deve atenuar sinais de freqiiéncias menores do
que 1 kHz. VVocé recorre a um filtro passivo passa alta e decide usa-lo para atenuar as componentes
de freqiéncias mais baixas. A figura a seguir representa um amplificador de poténcia conectado a
um tweeter por um capacitor C. Observe que o capacitor, juntamente com o tweeter, configura um
filtro passa alta. Determine o valor do capacitor C.
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(1B) FILTROS PASSIVOS - MULTIPLA RESSONANCIA - E possivel um circuito ser
ressonante em uma frequéncia e anti-ressonante em outra. Os circuitos mostrados a seguir,
conhecidos como “wave trap” [armadilha] podem ser usados para permitir_a passagem [curto
circuito] de um sinal em uma determinada frequéncia e rejeitar [circuito aberto] um sinal
interferente em outra frequéncia. E usado para excluir componentes de frequéncia indesejadas de
sianais, tais como ruido ou outras interferéncias. Possui aplicacdes em diversas areas, tais como,
Power Line Carrier Communication (PLCC) e em Transceiver entre antena e receptores. Encontre
a impedancia Zag entre os pontos A e B. Observe que existe uma frequéncia que torna Z,; =0

[curto circuito] e uma frequéncia que torna Z,; =oo[circuito aberto]. Determine essas duas
frequéncias para cada circuito a sequir.
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(2A) Encontre a funcédo de transferéncia H(s) para o circuito mostrado na figura a seguir.
Determine os polos e zeros da funcdo de transferéncia. Determine o valor da saida V, na

frequéncia cuja reatancia do indutor é igual a reatancia do capacitor. Classifique o filtro.
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http://pt.wikipedia.org/wiki/Alto-falante
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(2B) (1) Encontre a funcéo de transferéncia H(s) e classifique-o como filtro.

(11) Determine o ganho H,.
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(2C) (1) Determine a fungdo de transferéncia H(s) para o circuito mostrado na figura a seguir.
Classifique-o como filtro (ativo, passivo, tipo e ordem). Determine: (I1) A frequéncia central f,

(1) O fator de qualidade Q (IV) A faixa de passagem Aw@. (V) Determine o valor de R;
para um ganho Ho de 20dB. R,= 100kQ. (V1) Determine a frequéncia em que ocorre 0 maximo
ganho e o valor do ganho correspondente nesta frequéncia.
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(2D) FUNCAO DE TRANSFERENCIA
A partir da funcéo de transferéncia H(s) mostrada a seguir:
(A) Identifique o tipo de filtro (Passivo, Ativo, Ordem, Frequéncia);
(B) Determine o ganho H,  (C) Fator de Qualidade Q (D) Faixa de Passagem A®
(E) Sugira um circuito capaz de realizar a funcdo de transferéncia H(s).
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(3A) FILTRO ATIVO PASSA FAIXA DE SEGUNDA ORDEM
TOPOLOGIA RAUCH (MULTIPLA REALIMENTACAO)

Sabendo-se que o ganho maximo do filtro a seguir é de 20dB, C=10nF e R;= R,=10kQ, determine:
(1) O valor do resistor Rs.(I1) A faixa de passgem (I11) A frequéncia central do filtro
(V) O fator de qualidade Q do filtro (V) Esboce com valores o grafico da fungéo de
transferéncia H(s) correspondente.
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(3B) Um engenheiro mediu as frequéncias -3dB de um circuito seletor de frequéncias (filtro passa
faixa) como sendo 9,34kHz e 10,21kHz. Baseado nessas medicdes determine a frequéncia central
fo e o fator de qualidade Q do filtro. Resposta fo = Q=

(3C) Receptores de radio FM utilizam a frequéncia de 10,7 MHz como frequéncia intermediaria
[FI] para demodular o sinal FM recebido da estacdo que se deseja sintonizar. Um receptor de radio
FM usa um filtro passa-faixa com frequéncia central f,=10,7 MHz (FI - Frequéncia
Intermediaria) e uma faixa de passagem de 200 KHz. Determine o valor do fator de qualidade Q
necessario para este circuito.

(4A) CONVERSOR DIGITAL-ANALOGICO

Considere um sinal binario aplicado na entrada ABCD=1011 do conversor D/A mostrado na figura
a seguir. Determine o valor da tenséo V,. R=80K, Rg=5k e Vr=8V.
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(4B) CONVERSOR A/D 10 Bits
Na montagem a seguir a saida binaria ¢ uma medida equivalente ao nivel de 4gua no tanque.
(1) Expresse a resolucdo em centimetros e em tensao.

RESOLUCAO cm \Y
(11) Determine o nivel percentual de liquido no tanque quando a saida do conversor A/D for igual a
0001000000 e a 0100010000. Niveis percentuais % e %

(1) Determine qual deve ser o valor da saida binéria no conversor A/D quando o nivel do
reservatorio atingir 1/4 do seu volume total, ou seja, 25% do seu nivel maximo (50 cm).
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(5A) Alguns conversores A/D usados em placas digitalizadoras de video trabalham com 8 bits e
frequéncia de amostragem da ordem de 10 MHz, ou seja, sdo capazes de realizarem 10 milhdes de
conversdes por segundo. Baseado nestas informacfes, quanto tempo de sinal de video, sem
compressao, pode ser armazenado em um disco DVD (4,7 GB)?

(5B) Qual a técnica de modulacdo digital que usa frequéncias distintas para transmitir uma
informacdo binaria e € comumente usada por algumas operadoras em dispositivos de identificacdo
de chamadas?



(5C) Qual a técnica de modulagéo digital que faz uso de apenas um oscilador senoidal ?

(5D) Qual a relacéo de frequéncia entre duas notas musicais adjacentes?

(5E) Qual o tipo de oscilador que utiliza em sua malha de realimentagéo positiva um divisor capacitivo?

(5F) Um conversor A/D de 16 bits, com frequéncia de amostragem de 100 kHz, é empregado para
digitalizar um sinal com duracéo de 30 segundos. Quantos bytes sdo produzidos nesse processo de

digitalizagdo?

CONVERSOR CORRENTE-TENSAO - EQUACAO DA RETA
Mostre que o circuito a seguir converte uma corrernte i na entrada em uma tensdo linearmente

proporcional na saida V, =ki [equacéo da reta passando pela origem conforme figura a seguir].

Determine k = f(R;,R, e R;).
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